
 

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA TRINTA DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE sob a Presidência da Vereadora 

Raquel Menezes Girão, Secretariada pelo Vereador Jorge Demétrio de Brito 

Filho. Esta sessão, realizada por videoconferência, foi executada pelo aplicativo 

zoom cloud meetings, gravada pelo núcleo de publicidade da Casa e transmitida 

para toda a sociedade pelas redes sociais oficiais da Câmara. A Presidente 

identificou que estão acessando o aplicativo, os vereadores conectados: Alex Sandro 

Saraiva, Astério de Souza Rodrigues, Cândido Rabelo Neto, Cláudio Roberto Chaves 

da Silva (Cláudio Maroca), Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Jeovan 

Barbosa, Francisco Narcélio Marinho Cordeiro, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Jorge 

Demétrio de Brito Filho, José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Manoel Everardo 

Lemos Maia, Marcos Alberto Viana de Andrade (Marquinhos), Marco Antônio de 

Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana), Raquel Menezes Girão.  Havendo número 

legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade. A Senhora Presidente determinou que 

o Secretário lesse a Ata da Sessão anterior, a qual foi lida, posta em apreciação e em 

seguida em votação, sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. Nada 

constou no Expediente. No Grande Expediente, o Vereador Sandro Saraiva disse 

que faz trinta dias do seu retorno para esta Casa. Falou da sua gratidão ao prefeito 

Vanderley Nogueira, que lhe confiou a Secretaria de Esportes por quase dois anos. 

Disse que tentou fazer o melhor que pôde naquela instituição. Disse está muito feliz 

pela construção da quadra da Lagoa Grande, um sonho daquela comunidade, que 

está se concretizando nesta administração. Falou da campanha Futsal Solidário, 

pedindo às pessoas que façam suas doações na AMAMN para as famílias carentes. 

O Vereador Marcos Viana destacou que solicitou a escala de plantões do Hospital 

Regional, há alguns meses e não obteve resposta. Pediu que a Presidenta da 

Câmara que refaça o pedido e leve para o Diretor do Hospital Regional e para a 

Secretária de Saúde, salientando que os órgãos públicos têm de entregar as 

respostas, correndo o risco de serem acionados na justiça. Falou da necessidade do 

município ajudar a Fundação São Lucas, pois lá é o único local da cidade apropriado 

para receber pacientes com COVID 19. Disse que nenhum secretário de saúde com 

bom senso vai querer misturar o setor materno infantil com doentes de Corona. Pediu 

que mandassem médicos, enfermeiros, recursos materiais e humanos para aquela 

instituição de tamanha importância para Morada Nova. Salientou que a Fundação 

São Lucas está disposta a colaborar, faltando apenas o governo municipal fazer sua 

parte. Disse que por enquanto só temos sete casos na Morada Nova, mas 

precisamos nos preparar para o aumento. O Vereador Neto da Sinuca pediu ao 

Procurador da Casa para fazer um projeto de indicação com o objetivo de ajudar os 
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profissionais que estão na linha de frente de combate ao Corona, com o adicional de 

insalubridade. Falou da necessidade de duas barreiras sanitárias para reversar no 

município. Lamentou porque não estão injetando dinheiro na Fundação São Lucas 

para que esta possa atender a população da forma devida. Disse que mandaram 

material hospitalar para a Fundação, mas que a ajuda não passou disso. Requereu 

da Seinfra, a desobstrução de esgotos na Rua Mâncio Rodrigues. Ressaltou que a 

comunidade de Avelinos se encontra sem água. O Vereador Jorge Brito falou do 

bom trabalho das Comissões desta Casa, que tem tido sensibilidade ao analisar os 

projetos. Falou que a Mensagem de veto que chegou na Casa semana passada, não 

tinha fundamentação. Lembrou que o líder do prefeito pediu a retirada da Mensagem 

nesta sessão. Disse que até então, não houve quedas bruscas nas arrecadações que 

justificassem a anulação no aumento salarial dos conselheiros tutelares. Destacou 

que a distribuição de quites de máscaras, álcool em gel e sabão por parte da 

administração é uma ação totalmente viável e com poucos custos. Ressaltou que até 

agora somente a merenda escolar foi distribuída para as famílias de alunos. Cobrou a 

abertura da UPA, mas de forma responsável, e que se for mais viável utilizar a 

Fundação São Lucas, que façam isto. O Vereador Hilmar Sérgio solicitou 

requerimento a SEINFRA, para que ocorra a conclusão da pavimentação asfáltica da 

Rua São Pedro, na Girilandia. Falou que o alto número de COVID 19 nas cidades de 

Russas, Limoeiro do Norte e Quixadá é preocupante. Destacou que o açude 

Castanhao está com 14,99 por cento de sua capacidade hídrica, lembrando que os 

açudes Orós e Banabuiu também receberam um bom aporte de água. Salientou que 

estas águas não serão destinadas à Fortaleza. Pontuou que está entrando onze 

milhões de reais do Governo Federal no município através do auxílio emergencial, 

que beneficiará dez mil famílias de Morada Nova. Lembrou que o kit gás do Governo 

do Estado vai chegar a nossa cidade. Agradeceu a todos os profissionais do 

município que estão atuando na linha de frente de combate ao Coronavírus. A 

Vereadora Raquel Girão homenageou aos trabalhadores brasileiros pelo dia alusivo 

a estes. Salientou a responsabilidade da gestão municipal nestes quarenta dias de 

enfrentamento ao Coronavírus. Relatou que nas cidades vizinhas a Morada Nova o 

número de afetados pela COVID 19 está bem maior. Falou de sua grande 

preocupação com a economia local que está muito fragilizada, principalmente os 

comércios que estão fechados. Lamentou pelos supermercados lotados, bem como 

pelas lotéricas e agências bancárias, citando que as medidas adotadas não estão 

sendo eficazes. Solicitou ofício para a Defesa Civil, Ação Social, Polícia Civil e 

Secretaria de Saúde solicitando que montem equipes no centro da cidade para 

organizar filas e orientar/repreender as pessoas que transitam na cidade, bem como 

distribuam máscaras e ofereçam pontos com lavatórios no centro. Solicitou ofício às 

agencias bancárias locais requerendo que estas redobrem a atenção com clientes, 

039 



 

 

planejem os atendimentos e ofereçam álcool em gel nas entradas dos seus prédios. 

Ressaltou que as barreiras sanitárias em Morada Nova não voltam os carros, se 

tornando sem eficácia. Pediu que os supermercados limitassem a quantidade de 

clientes que adentram nos estabelecimentos e proíbam a entrada de pessoas sem 

máscaras. Questionou se será necessário morrerem pessoas para a população 

acordar. Parabenizou aos profissionais que estão expostos ao vírus por estarem na 

linha de frente, solicitando a todos que colaborem. Pediu que fosse revista a questão 

de acompanhantes no Hospital Regional, salientando que muitas pessoas com o 

vírus não apresentam sintomas. Falou das ajudas federais e estaduais que estão 

chegando, lembrando que as consequências do Corona serão duradouras e que os 

recursos no momento só estão voltados pra esta pandemia. Na Ordem do Dia foram 

votados os requerimentos.  Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Oito de Maio de Dois Mil e 

Vinte. Do que eu, Jorge Demétrio de Brito Filho, Primeiro Secretário, determinei que 

fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pela 

Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: ______________________________________________________ 

 

1º Secretário: ____________________________________________________ 
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